



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Представители государственной власти и общественные деятели поздравили митрополита Волоколамского Илариона с 50-летием со дня рождения

С поздравлениями по случаю юбилея к председателю Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата обратились представители государственной власти и общественные деятели. Тексты поздравлений митрополиту Илариону приводятся ниже.

***Первый заместитель руководителя Администрации Президента Российской Федерации
В.В. Володин:***

Ваше Высокопреосвященство!

Примите мои поздравления по случаю Вашего 50-летия!

За время Вашего духовного служения Вы внесли неоценимый вклад в развитие гармоничных отношений государства и Церкви в России. Особой высокой оценки заслуживает Ваша деятельность на международном уровне, где Вы достойно представляете Русскую Православную Церковь.

Отрадно отметить Ваш значительный талант и достижения в сферах образования и культуры. Искренне желаю Вам здоровья, мира и духовных сил!

С уважением,

В. Володин

***Заместитель председателя Правительства РФ, руководитель Аппарата Правительства
РФ С.Э. Приходько:***

Ваше Высокопреосвященство!

Примите мои искренние поздравления с 50-летним юбилеем. Всю свою жизнь Вы посвящаете

благородному делу служения Русской Православной Церкви и Отечеству.

Под Вашим началом Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата последовательно продвигает в международных отношениях идеалы, которым верна Церковь – добро, милосердие, справедливость. При Вашем активном участии развивается конструктивный диалог Русской Православной Церкви с Поместными Православными Церквями, с представителями других традиционных религий, с авторитетными международными организациями. Немало сил Вы отдаете совершенствованию государственно-церковных отношений, расширению социального служения, решению просветительских и образовательных задач. Широко известна Ваша блестящая публицистическая деятельность. Ваш большой авторитет, подвижнические усилия служат нравственному оздоровлению общества.

Доброго Вам здоровья, долгих лет жизни и всего наилучшего.

С.Э. Приходько

Первый заместитель Председателя Совета Федерации Н.В. Федоров:

Ваше Высокопреосвященство,

Сердечно поздравляю Вас с юбилеем. С юных лет Вы посвятили себя неустанным трудам во имя укрепления православной веры и духовного просвещения общества. Ваша созидательная подвижническая деятельность вносит драгоценный вклад в развитие плодотворного диалога Русской Православной Церкви и государства, общественных организаций, представителей иных религий.

Позвольте пожелать Вам, глубокочтимый владыка, крепости телесной и душевной, щедрой помощи Божией в многотрудном архипастырском служении.

Храни Вас Господь на многая и благая лета.

С уважением,

Н.В. Федоров

Статс-секретарь, заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Г.Б. Карасин

Ваше Высокопреосвященство,

Примите самые искренние поздравления со знаменательной датой – 50-летием со дня рождения.

Более четверти века Вы с честью и достоинством исполняете все многообразие возложенных на Вас послушаний.

Ваша самоотверженная деятельность на православной ниве служит благому делу отстаивания интересов Русской Православной Церкви на международной арене, развития диалога с представителями иноверных традиций, укрепления межконфессионального согласия. В дни тяжелых испытаний, выпавших на долю христиан в разных регионах мира, особой благодарности заслуживает подвижнический труд возглавляемого Вами Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, направленный на защиту страждущих и нуждающихся.

Ваше многогранное творчество, книги, музыкальные произведения, телевизионные передачи снискали Вам заслуженный авторитет и уважение в России и за рубежом. Личным примером Вы укрепляете в сердцах людей веру и надежду на будущее.

Искренне дорожим конструктивным сотрудничеством с Русской Православной Церковью. Уверен, что и в дальнейшем наше взаимодействие будет столь же плодотворным и полезным.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, творческой энергии и успехов в благородном служении на благо Церкви и Отечества.

Г. Карасин

Заместитель министра культуры Российской Федерации А.Ю. Манилова:

Ваше Высокопреосвященство!

Позвольте сердечно поздравить Вас с юбилеем!

Благодаря Вашим усилиям и личному вниманию сотрудничество Министерства культуры Российской Федерации и Отдела внешних церковных связей сегодня можно назвать соработничеством в важнейшем деле духовного просвещения. Дни России с включением мероприятий духовного характера позволяют тысячам и тысячам граждан зарубежных стран

понять и почувствовать сердцем духовные истоки русской культуры, нашего национального мировоззрения, нравственные основы жизни нашего народа.

От всей души желаю Вам, Ваше Высокопреосвященство, здоровья, сил, творческого вдохновения для создания новых талантливых произведений, успехов в Вашей неустанной просветительской деятельности, помощи Божией во всех Ваших трудах!

А.Ю. Манилова

Начальник управления администрации Президента Российской Федерации по внешней политике А.Л. Манжосин:

Ваше Высопреосвященство!

Примите самые искренние и теплые поздравления с Юбилеем!

Уверен - Ваши высокодостойные личные и профессиональные качества, неиссякаемая энергия, целеустремленность и самоотдача являются надежной основой для дальнейшей плодотворной деятельности на благоукрепления и процветания Русской Православной Церкви и Отечества.

Пусть все начинания по-прежнему сопровождают свойственные Вам ответственность и неизменный подлинно творческий подход.

От всего сердца желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, долгих лет жизни, помощи Божией во всех Ваших добрых делах.

А. Манжосин

Директор Департамента МИД РФ по связям с субъектами Федерации, парламентом и общественными объединениями О.В. Васнецов:

Ваше Высокопреосвященство,

Примите сердечные поздравления с 50-летием со дня рождения.

Ваш жизненный путь является пример подлинного подвижничества, следования своему призванию и верности пастырскому долгу.

Совершая высокое, ответственное служение, Вы изо дня в день решаете насущные церковные проблемы, вносите неоценимый вклад в многотрудное дело защиты позиций Русской Церкви на международной арене, расширения ее присутствия в ближнем и дальнем зарубежье, развития диалога с представителями других конфессий. Особых слов благодарности заслуживает Ваша неустанная работа по упрочению православного единства, утверждению основополагающих христианских ценностей, нравственному оздоровлению общества. Талантливый композитор, писатель, телеведущий, Вы заботитесь о духовном просвещении многомиллионной паствы, воспитании подрастающего поколения, сохранении культурных традиций России.

Высоко ценим сложившиеся доверительные отношения с Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата. Будем и впредь стремиться к развитию нашего доброго сотрудничества.

Желаю Вам крепкого здоровья, душевной гармонии и новых свершений на благо Церкви и Отечества.

О. Васнецов

Помощник Президента Российской Федерации А.А. Фурсенко:

Ваше Высокопреосвященство!

Примите мои искренние поздравления с юбилеем.

От всего сердца желаю Вам здоровья, долголетия, крепости духовных сил, Божьей помощи в Вашем высоком служении во благо святого Православия и Отечества.

А. Фурсенко

Специальный представитель Президента Российской Федерации по Ближнему Востоку и странам Африки М.Л. Богданов:

Ваше Высокопреосвященство,

Примите самые искренние поздравления по случаю Вашего 50-летия.

Ваша многогранная общественно-политическая деятельность, неустанный труд во имя укрепления позиций православия, утверждения идеалов добра, справедливости, мирного сосуществования различных конфессий снискали Вам заслуженное уважение как в России, так и за рубежом, содействовали дальнейшему росту авторитета Русской Православной Церкви.

Высоко ценим неизменно полезный, доверительный характер диалога между МИД России и РПЦ по ключевым вопросам международной повестки дня, включая плодотворное взаимодействие в деле продвижения и защиты интересов нашей страны на Святой Земле, в целом в регионе Ближнего Востока и Африки.

Хотелось бы от всей души пожелать Вам, Ваше Высокопреосвященство, крепкого здоровья, успехов во всех Ваших начинаниях и творческих замыслах, Божьего благословения в Вашем благородном служении.

М. Богданов

Уполномоченный МИД Российской Федерации по вопросам прав человека, демократии и верховенства права К.К. Долгов:

Ваше Высокопреосвященство,

Примите самые искренние поздравления в связи с Вашим юбилеем!

Неустанные усилия, которые Вы прилагаете ради распространения и утверждения в России и за рубежами светлых христианских заповедей, сбережения и укрепления исторических духовно-нравственных ценностей нашей страны, упрочения единства православных народов вызывают самое глубокое уважение.

От всей души желаю ниспослания Вам доброго здоровья, сил физических и духовных и новых значимых свершений.

К. Долгов

Председатель комитета Совета Федерации по международным делам К.И. Косачев:

Ваше Высокопреосвященство!

Примите сердечные поздравления с юбилеем!

Ваше подвижническое служение, высочайший профессионализм, неукротимая энергия и невероятная отдача являются залогом эффективности многосложной, важной и очень нужной работы по продвижению интересов Русской Православной Церкви, а значит и интересов России за ее пределами.

Пусть в этот радостный день Ваше сердце будет согрето любовью родных, друзей, соратников!

Желаю счастья и здоровья! Да пребудет с Вами удача!

К.И. Косачев

Заместитель руководителя фракции «Единая Россия», президент Межпарламентской ассамблеи Православия С.А. Попов:

Ваше Высокопреосвященство,

сердечно поздравляю Вас с 50-летним юбилеем.

Мы высоко ценим Ваш вклад в поддержку нашей парламентской и международной деятельности Межпарламентской ассамблеи православия и надеемся, что и впредь по Вашему благословению наши скромные труды принесут пользу и славу Православию.

Для многих депутатов страны Вы – настоящий образец высокопрофессионального отношения к делу. Ваше умение решать сложнейшие задачи, которые поручает Вам Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, способность твердо отстаивать позиции нашей Церкви, Ваше стремление к творчеству, разнообразие интересов вызывает глубокое уважение и поддержку.

Молитвенно желаю Вам и всем Вашим близким крепости душевных и телесных сил, бодрости духовной и неоскудевшей помощи от Господа в Вашем многотрудном служении во благо Русской Православной Церкви.

Председатель комитета Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Л.Э. Слуцкий:

Ваше Высокопреосвященство,

Позвольте от всей души и со всей искренностью поздравить Вас с полувековым юбилеем. Пожелать крепкого здоровья, дальнейших достижений в плодотворном пастырском служении, новых успехов в богословско-литературном творчестве и церковно-дипломатической деятельности, а также развития Вашего незаурядного композиторского таланта.

Ваш жизненный путь, начавшись с рядовой армейской службы и учебы в музыкальной школе имени Гнесиных, а затем в знаменитой Московской консерватории, не может не привлекать широкое общественное внимание к Вашей личности. Но особенно примечательна Ваша многогранная и необычайно благотворная деятельность в лоне Православной Церкви. В совершенстве овладев многими иностранными языками, Вы окончили Оксфордский университет со степенью доктора философии, а затем в Париже были удостоены степени доктора богословия. Десятилетия совершенствования сделали Вас одним из крупнейших и авторитетнейших богословов современности, позволили Вам очень квалифицированно, с мудростью и гражданской смелостью вступать в диалог по вопросам о духовно-нравственных ценностях на мировых межцерковных форумах.

Итогом Вашей многосторонней работы, в том числе на должности главы представительства Русской Православной Церкви при европейских международных организациях, стало решение Священного Синода назначить Вас председателем Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. Знаменательно, что на этом ответственном служении Вы приняли бразды правления от Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, продолжив его активную церковно-дипломатическую деятельность.

Ваше Высокопреосвященство, позвольте еще раз поздравить Вас с 50-летием и выразить твердую уверенность в несомненном дальнейшем развитии Ваших многочисленных талантов. Вы находитесь в расцвете лет творческих лет активно и с широким общественным резонансом, продолжая служить Матери Церкви и всему Отечеству нашему многая Вам и благая лета.

С искренним поклоном,

Л.Э. Слуцкий

***Председатель комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию
коррупции И.А. Яровая:***

Ваше Высокопреосвященство!

Примите мои сердечные поздравления с днем Вашего рождения.

На протяжении многих лет вы свидетельствуете о вечных истинах, преображающей силе Православия, призывая людей к деятельной вере, милосердию, искренней любви. Пусть Ваша духовная мудрость, жизненный опыт и дальше служат для укрепления духовного единства нашего общества.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, неиссякаемой силы духа, ясных и добрых дней.

И.А. Яровая

Директор Департамента культуры Правительства РФ П.П. Скорospelов:

Ваше Высокопреосвященство!

Примите мои искренние поздравления с 50-летним юбилеем.

За годы своего служения Вы обрели авторитет уважаемого пастыря, талантливого богослова, незаурядного церковного деятеля. Многим соотечественникам в России и за рубежом Вы подаете пример верности избранному пути и ответственной гражданской позиции.

Время Вашей службы в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата ознаменовано усилением просветительской, миротворческой, объединительной деятельности Русской Православной Церкви.

Особого уважения заслуживает Ваша забота о духовно-нравственном воспитании общества, в том числе – молодого поколения россиян.

Крепкого Вам здоровья, долгих лет жизни и всего наилучшего.

П.П. Скорospelов

Руководитель Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям М.В. Сеславинский:

Ваше Высокопреосвященство, дорогой Владыка!

Сердечно поздравляю Вас со знаменательной датой – 50-летним юбилеем!

Возглавляемый Вами Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата немало способствует налаживанию межконфессиональных контактов, культурному сотрудничеству, взаимодействию Церкви и государства, христианскому свидетельству Русской Церкви на международных площадках.

А Ваши авторские просветительские передачи на телевидении позволяют самым широким слоям россиян услышать позицию Православия по острым общественным вопросам, а так же познакомиться с историей Церкви в России и за ее пределами.

Немало трудитесь Вы и на книжной ниве, являясь автором внушительного числа богословских работ и переводчиком раннехристианских Отцов Церкви, а также организуя исследовательскую деятельность Общецерковной аспирантуры и докторантуры, будучи ее ректором.

С теплом вспоминаю личное общение с Вами во время совместной работы по открытию российского павильона на Лондонской книжной выставке-ярмарке.

Желаю Вам помощи Божией в архипастырском служении, крепости сил душевных и телесных, новых свершений на Ваших поприщах.

М.В. Сеславинский

Заместитель начальника Управления Президента Российской Федерации по внешней политике В.П. Назаренко:

Сердечно поздравляю Вас с 50-летним юбилеем!

Деятельность возглавляемого Вами Отдела, активно развивающего межцерковное общение,

эффективно решающего сложные, многообразные задачи, имеет очень большое значение. Особо следует отметить оказываемую в различных регионах мира поддержку нашим соотечественникам, позволяющую им уверенно опираться на традиционные культурные и духовно-нравственные ценности.

Неустанное служение на благо Русской Православной Церкви и Отечества снискали Вам высокий авторитет в России и за ее пределами.

Искренне желаю Вам доброго здоровья, крепости духа, помощи Божией во всех благих делах.

В.П. Назаренко

Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Итальянской республике

С.С. Разов:

Ваше Высокопреосвященство, дорогой владыка,

От всей души поздравляю Вас с Юбилеем! 50 лет – возраст интеллектуального и творческого расцвета, в Вашем случае обогащенный плодотворным опытом многолетнего архипастырского служения и руководства внешними связями Московской Патриархии. Мне очень приятно, что существенная доля Ваших трудов на поприще церковной дипломатии непосредственно связана со странами, в которых я работал ранее и где имею честь трудиться сейчас.

Желаю Вам помощи Божией в Вашем благодатном служении, доброго здоровья, мира, благоденствия и еще многая и многая лета. Всегда рад Вас видеть и посильно помогать в Ваших нелегких трудах.

С. Разов

Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Македонии

О.Н. Щербак:

От имени коллектива Посольства России в Македонии и от себя лично сердечно поздравляю с юбилеем – 50-й годовщиной со дня рождения.

Несмотря на этот скромный возраст, Вы уже оставили заметный след в истории Русской Церкви, продолжая вносить большой вклад в дело духовного возрождения нашего Отечества, укрепления единства Православия.

Ваше беззаветное служение, многогранная общественная, благотворительная, научная и творческая деятельность снискали Вам заслуженно высокий авторитет не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Пользуюсь этим случаем, чтобы пожелать Вам, дорогой Владыка, доброго здоровья, благополучия, новых успехов в нелегком труде на поприще церковной дипломатии, неизменной помощи Божией в архипастырском служении.

О.Н. Щербак

***Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Молдова
Ф.М. Мухаметшин:***

Ваше Высокопреосвященство,

От всей души поздравляю Вас с Днем рождения!

Желаю Вам отличного здоровья, счастья, благополучия и неиссякаемого оптимизма. Мира и добра Вам и Вашим близким. Пусть удача и успех сопутствуют Вам во всем!

Пользуясь случаем, выражаю, Ваше Высокопреосвященство, уверенность в моем высоком к Вам уважении.

Ф. Мухаметшин

Губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев:

Ваше Высокопреосвященство! Уважаемый владыка Иларион!

Примите сердечные поздравления с днем рождения!

Желаю крепкого здоровья, духовных сил, плодотворного благоденствия, помощи Божией в архипастырском служении во славу матери-Церкви Христовой и родного Отечества. Низкий Вам земной поклон за неоценимый вклад в укрепление святоотеческих ценностей человеческого единения, сохранение мира и согласия в обществе, за подвижнические труды по приумножению духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей Русской Православной Церкви. Вы всю свою жизнь посвящаете одной цели – служение Богу, Отечеству и людям. Ваши проникновенные проповеди всегда наполнены глубоким чувством и пробуждают в человеке милосердие, сострадание, стремление заботиться о ближнем и творить добрые дела. Пусть многие благодатные дары, которые подал Вам Господь, укрепляют Ваши силы в осуществлении святительского служения на многая-многая лета.

А.Г. Тулеев

Глава администрации Липецкой области О.П. Королев:

Ваше Высокопреосвященство!

Поздравляю Вас со знаменательным юбилеем! В этот светлый день прошу принять сердечные приветствия с пожеланием доброго здоровья, благоденствия и многих милостей Господних на дальнейшее святительское служение Вашего Высокопреосвященства в крепости духовной и телесной, в благополучии и радости!

О.П. Королев

Временно исполняющий обязанности губернатора Тверской области И.М. Руденя:

Ваше Высокопреосвященство!

От всей души поздравляю Вас с 50-летним юбилеем.

Долгие годы пастырского служения дали Вам опыт и мудрость, которую Вы проявляете в своей многогранной деятельности. Ваше твердое слово духовного наставника согревает сердца людей, вселяет надежду и вдохновляет на благие дела. Своим личным примером, искренностью, равнодушием Вы показываете образец истинных христианских ценностей. Пусть Ваши усилия

будут и впредь способствовать укреплению в обществе мира и согласия, нравственному воспитанию молодого поколения, развитию конструктивного диалога между светской и духовной властью в нашей стране и за ее пределами.

Желаю Вам здоровья, помощи Божией и успехов во всех начинаниях на благо Русской Православной Церкви и всего Отечества.

И.М. Руденя

С.В. Медведева:

Ваше Высокопреосвященство!

От всего сердца поздравляю Вас с Днем рождения и желаю долгих лет активного пастырского служения.

Посвятив свою жизнь служению Богу, Вы многое делаете для возрождения культурных и духовных ценностей нашего народа, развития межцерковного диалога, воспитания подрастающего поколения.

Большого уважения заслуживает и Ваша неустанная просветительская деятельность.

Искренне желаю Вам доброго здоровья, душевных сил и успехов в выполнении высокой миссии.

С уважением,

С. Медведева

И.о. директора Государственного исторического музея Г.Г. Кротов:

Примите самые теплые поздравления по случаю Вашего юбилея и искренние пожелания здоровья, долготерпения и сил на поприще просвещения и воспитания, развития культурных традиций в обществе. Сердечно благодарим Вас за неоценимую помощь в поддержании научных исследований в музеях различных регионов России.

Г.Г. Кротов

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49309/>